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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 11/gr/016/2017 

Ende: 20:07 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 22.03.2017 

im ehemaligen Schulhaus, Hauptstraße 36, 76857 Völkersweiler 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Völkersweiler 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.03.2017 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 06.03.2017 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Gerhard Hammer  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Georg Geenen  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Dr. Maria Sattel  

 Ratsmitglieder 

Andreas Braun  

Michael Götz  

Andreas Hammer  

Claudia Jung  

Rigobert Mandery  

Rainer Müller  

Richard Scherthan  

Walter Wegmann  

 Schriftführer 

Francisca Renno  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Franz Kempf entschuldigt 

Josef Rothe unentschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

 4 Auftragsvergaben 

 5 Anfragen 

 6 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es war ein Einwohner anwesend. Da keine Fragen seitens des Einwohners gestellte wurden, wird mit dem 

nächsten Tagesordnungspunkt fortgefahren.  

 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt wurde darüber gesprochen, die Lücke auf dem Spielplatz in der 

Dorfmitte mit einer großen Wippe für Kinder zu belegen. Ein Ratsmitglied möchte aus Metall und einem 

Holzstamm diese Wippe bauen. Die Kosten werden ca. 350 € betragen. Ein anderes Ratsmitglied erklärte 

sich bereit, dies mitzufinanzieren. Die Versicherung der Wippe soll noch geklärt werden. Die Wippe soll 

der Gemeinde gespendet werden.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig bei 2 Enthaltungen die Annahme der Spende. 

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung 

 

Der Gemeinderat hat sich über die Erweiterung der Straßenbeleuchtung in den Straßen „Ringstraße“ und 

„Kastanienbusch“ beraten. Eine Lampe kostet ca. 1.550 €.  

Der Vorsitzende hat den Rat gefragt, wer für die Erweiterung der beiden Straßenlampen ist.  

 

Um 19:25 Uhr kam es zu einer Sitzungsunterbrechung bis 19:30 Uhr. 

Danach kam es zur Beschlussfassung.  

 

Der Gemeinderat beschließt bei 1 Enthaltung einstimmig die Erweiterung der Straßenbeleuchtung.  

 

 4 Auftragsvergaben 

 

Für die Erweiterung der Straßenbeleuchtung in der „Ringstraße“ und „Kastanienbusch“ (jeweils 1 

Lampe) liegt ein Angebot von den Pfalzwerken vor. Die Gesamtkosten betragen 3.468 €. 

 

Der Rat beschließt einstimmig bei 1 Enthaltung, den Auftrag an die Pfalzwerke zu vergeben.  

 

 5 Anfragen 

 

5.1  Ein Ratsmitglied stellt die Anfrage, ob die weiße rechts vor links Kennzeichnung erneuert  

 werden kann. Es handelt sich hierbei um die Straße Ortsausgang Völkersweiler, Richtung  

 Lug. (Keine öffentliche Straße)  

 Der Ortsbürgermeister will hierzu mit der Verbandsgemeinde Annweiler sprechen und in der  

 nächsten Sitzung den Rat darüber informieren. 

 

5.2  Eine weitere Anfrage des Ratsmitgliedes war, die Waldwege für bessere Wege zu schottern.  

 Ein Beispiel hierfür sei der „Kastanienbusch“. Da dies aber kein öffentlicher Weg ist, sei  

 dies nicht möglich. Nur bei Gemeindewegen ist eine Auffüllung mit Schotter möglich.  

  

5.3  Des Weiteren kam die Anfrage eines Ratsmitgliedes, ob das Austragen vom Dorfblatt  

 ausgeschrieben werden kann oder ob dies Kinder übernehmen können. Die Jugendpflegerin  

 der Verbandsgemeinde Annweiler soll gefragt werden. Der Ortsbürgermeister wird dies  

 erledigen. 
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5.4  Ein weiteres Ratsmitglied gibt zur Kenntnis, dass das Durchfahrtsverbotsschild an einem  

Weg (Verlängerung Lindelstraße/Richtung Reiterhof) nicht mehr vorhanden sei und stellt die 

Frage, wo dies  hingekommen ist. Die Leute denken, dass der Weg eine öffentliche Straße sei, 

obwohl dies nicht der Fall ist. Der Vorsitzende machte den Vorschlag, ein Schild 

„Landwirtschaftlicher Verkehr“ dort anzubringen. Zuvor soll sich der Weg angeschaut werden.  

 

5.5  Es wird angefragt, wer die Gehwege fegt. Diesbezüglich wurde mitgeteilt, dass die 

Straßenreinigungssatzung aussagt, dass die Reinigungspflicht den Eigentümern und Besitzern 

derjenigen bebauten und unbebauten Grundstücke auferlegt ist, die durch eine öffentliche Straße 

erschlossen werden oder die an sie grenzen. Der Gemeindearbeiter reinigt den  

 Gemeindeanteil. 

 

5.6  Es wird außerdem gesagt, dass eine Mauer in der Hauptstraße am Anwesen Dietrich in den 

Boden sackt und umkippt. Der Ortsbürgermeister, sowie ein Sachbearbeiter des Bauamtes der 

Verbandsgmeinde Annweiler am Trifels, werden den Zustand der Mauer kontrollieren.  

 

 6 Informationen 

 

Es wurden folgende Informationen bekannt gegeben: 

 

6.1  Samstag, den 25.03.17, um 09:00 Uhr, „Aktion Saubere Landschaft“ auf dem Friedhof in 

Völkersweiler. 

 Dies steht auch im Dorfblatt. 

 

6.2  Die Notfalldose hat in der Gemeinde guten Anklang gefunden. 

 

6.3  Die Wippe auf dem Spielplatz wird durch Spenden finanziert. Es wurde erklärt, wie die  

 Wippe gebaut werden soll. Die Wippe soll für vier Kinder geeignet sein. Auch neue Bänke  

 für den Spielplatz werden benötigt. Der Rat hat sich darüber beraten.  

 Es sollen zwei neue Bänke gestellt werden. Eine Bank wird ca. 250 € kosten. Ein  

 Ratsmitglied will die Bänke bauen und erläuterte dem Gemeinderat die Bauweise. Über die  

 Finanzierung der Bänke soll nochmal gesprochen werden. Die  

 Informationen zu den Bänken werden auch auf die Homepage der Ortsgemeinde  

 Völkersweiler gesetzt. 

 

 

Der Einwohner hat die Sitzung verlassen. 

Sodann schloss der Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 20:07 Uhr. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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